



В третьем микрорайоне, недалеко от Дворца культуры химиков, коллективом Саратовского специализированного монтажного управления № 2 возводится крупнопанельный пятиэтажный дом.

Здесь трудится только одна бригада, возглавляемая опытным строителем Владимиром Алексеевичем Еркиным. Успехи монтажников, которые, кстати сказать, впервые возводят жилой дом (ранее они строили промышленные объекты комбината химического волокна), радуют.

В середине мая был начат монтаж первого этажа, в этом месяце будет закончен монтаж второго. Осенью во все 90 квартир дома войдут новоселы.

Ударным трудом приближают этот день передовики бригады: слесарь-монтажник Венямин Подосинников, сварщик Петр Смолянов, звеньевой Иван Щенников.

Прораб Юрий Пономарев рассказывает:

— Мы стремимся сделать все возможное для удобства жильцов. По проекту, например, в доме не было предусмотрено подвальное помещение. Мы его сделали!

Недалек час, когда на набережной Леонова будет обжит еще один многоквартирный дом. Ведь планы строителей: в полмесяца — этаж.

А. ВИТ.

Фото И. СИДОРЕНКО.

## В Совете Министров РСФСР

### ПРОВЕСТИ УБОРКУ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

Совет Министров Российской Федерации принял постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1968 году». Совет Министров обязал министерства сельского хозяйства, автомобильного транспорта и шоссейных дорог, мелиорации и водного хозяйства республики, Всесоюзное объединение «Россельхозтехника», Министерство хлебопродуктов и комбикормовой промышленности РСФСР, Совет Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1968 году.

Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, Министерство хлебопродуктов и комбикормовой промышленности РСФСР обязаны завершить подготовку хлебоприемных пунктов и предприятий к приемке зерна урожая 1968 года в установленные сроки, провести на хлебоприемных пунктах необходимые мероприятия по быстрейшей разгрузке зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, осуществив реконструкцию действующих и установку новых автомобильно-разгрузчиков, обеспечить в установленные сроки выполнение плана подготовки и повышения квалификации кадров, укомплектовать отделы технико-химического контроля хлебоприемных пунктов необходимым количеством лаборантов с тем, чтобы обеспечить правильное определение качества зерна твердой пшеницы, а также пшеницы сильных и наиболее ценных сортов.

В целях сокращения сроков приемки зерна Министерству хлебопродуктов и комбикормовой промышленности РСФСР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 декабря 1968 г. оплату труда рабочих-грузчиков, занятых на погрузке и выгрузке зерна на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Министерствам и ведомствам РСФСР, Советам Министров автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам предоставлено право повышать в 1968 году нормы расхода горючего (в пределах выделенных фондов): на уборке полегших хлебов для тракторов, работающих с комбайнами, и для самоходных комбайнов — до 40 процентов, для тракторов, работающих с простыми уборочными машинами, — до 25 и для моторов прицепных комбайнов — до 20 процентов;

на уборке высокоурожайных хлебов для тракторов, работающих с комбайнами и прочими

уборочными машинами, для самоходных комбайнов и моторов прицепных комбайнов на площадях с урожайностью 18 — 25 центнеров с гектара — до 30 процентов, с урожайностью 26 — 30 центнеров с гектара — до 40, с урожайностью 31 — 45 центнеров с гектара — до 80 процентов.

Трактористам-машинистам и комбайнерам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающим на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, льна-долгунца и силосных культур, за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, при условии проведения работ по уборке урожая с хорошим качеством и без потерь, производится выдача зерна в хозяйствах Сибири, Урала, Дальнего Востока и целинных районов Поволжья по 4 центнера и в хозяйствах остальных районов — по 3 центнера (без оплаты).

Трактористу-машинисту, работающему на тракторе, выдается зерно в размере 80 процентов, помощнику комбайнера и шоферу в размере 70, каждому конюшнику в размере 50 процентов количества зерна, начисленного комбайнеру, работающему на комбайне.

Министерству сельского хозяйства РСФСР разрешено оплачивать комбайнерам, механикам-комбайнерам, трактористам и машинистам лафетных жаток, выезжающим на работу в районы целинных земель РСФСР, стоимость проезда до места временной работы и обратно и выплачивать им средний заработок за время пребывания в пути и за первые три дня по прибытии в совхоз или колхоз (средний заработок исчислять из сумм заработка за последние три месяца по месту основной работы). Оплату труда указанных механизаторов в совхозах производить по нормам и расценкам, действующим в целинных совхозах.

Колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям разрешено продавать за наличный расчет по государственным закупочным ценам комбайнерам и помощникам комбайнеров, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и выполнившим сезонную норму выработки на комбайнах в этих районах, до 10 центнеров зерна.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать, в виде исключения, в 1968 году на сельскохозяйственные работы студентов высших учебных заведений и учащихся старших курсов средних специальных учебных заведений (кроме выпускных курсов), а также учащихся профессионально-технических училищ с тем, чтобы обучающиеся в этих учебных заведениях привлекались на сельскохозяйственные работы только при крайней необходимости на срок не свыше месяца.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 101 (6527)

Среда, 26 июня 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Саша Хоменок в родном селе Николаевке успешно окончил 7 классов. Он здесь и дальше бы стал учиться, если бы не перевели его отца на работу в Балаковское отделение «Сельхозтехника». Пришлось переезжать всей семьей на новое место. Долго скучал Саша о степных просторах, когда мальчуганом возил на быках и лошадях с полей солому в скирды, когда купался с друзьями в колхозном пруду.

Ничего не поделаешь, пришлось привыкать к городской, шумной жизни. Парень был смывленный. Быстро ознакомился с новой обстановкой, окончил 8 классов средней школы, и потянула его профессия отца — управлять машинами, быть в дружной семье механизаторов. Его просьбу удовлетворил балаковский военкомат, направив на курсы шоферов при ДОСААФ. Учился Саша примерно и получил право управлять автомобилем. Эта большая радость в жизни комсомольца приумножила в нем силы и уверенность в себе.

Вскоре Сашу призвали на действительную военную службу. В частном примере был он солдатом и комсомольцем — отличником боевой и политической подготовки. Вернувшись из армии, Александр Хоменок опять сел за машину. Теперь часто выполняет оперативные поручения дирекции завода и диспетчерской службы.

Александра Хоменок на заводе уважают и администрация, и рабочие. За 9 лет вождения автомобиля он не допустил ни одного нарушения. Всегда его машина в технической исправности. За это администрация АТК ставит в пример другим Александры Хоменка, отмечает его премиями и благодарностями. Сейчас Александр Федорович Хоменок готовится к вступлению в ряды КПСС, изучает Устав и Программу Ленинской партии.

## О людях хороших АЛЕКСАНДР ХОМЕНОК

он — шофер 1 класса, работает в АТК-1 на автомашине ГАЗ-53 за № 27-52. Три года он выполняет работу на заводе строительных материалов комбината промышленных предприятий. В ночные смены развозит рабочих по домам и на работу.

А. СОЛОВЬЕВ.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ \* ВЕСТИ С ПОЛЕЙ \* ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Коллективу нашей фермы было доведено годовое задание: отправить государство 120 тысяч яиц. Мы энергично взялись за дело. Во-первых, навести чистоту в помещении, наладить приготовление кормов, улучшить кормление несушек. Все это незамедлительно сказывается на яйценоскости кур.

Годовой план выполнен досрочно. На заготовительный пункт поступило 120 тысяч яиц. Набранных темпов думаем не сбавлять, до конца года дадим еще 100 тысяч штук.

К. МЕЛЬНИКОВА, птичница колхоза имени Фрунзе.

### ХИМИЯ РАБОТАЕТ НА УРОЖАЙ

Над полями совхоза «Зорькинский» не смолкает гул авиационного мотора. Крылатые помощники ведут борьбу за урожай. Гербицидами обработаны посевы яровых на площади, превышающей 800 гектаров. Сорняки здесь в основном уничтожены.

Химия уверенно работает на будущий урожай.

В. ДУБИНИН.

### В ДВУХ НАПРАВЛЕНИЯХ

Хорошо ухаживают за пропашными культурами механизаторы колхоза имени Чкалова. Подсолнечник на площади 605 гектаров прокультивирован дважды в обоих направлениях.

Сейчас эти поля чисты. Растения масличной культуры хорошо растут, набирают силу, уже сейчас дают заявку на отличный урожай.

Не забывают в хозяйстве и о кормах. Кукурузные плантации также обработаны. На днях начнется вторичная культивация посевов.

В. ДМИТРИЕВ.

### НАПРЯЖЕННО

Напряженно готовятся к уборочной страде хлеборобы колхоза имени Кирова. На ремонтной площадке всегда многолюдно.

Механизаторы уже отремонтировали и поставили на линейку готовности 7 комбайнов, две зерноочистительные машины.

К началу уборки будут готовы остальные машины, жатки, силосоуборочная техника.



№ 4

# ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 4

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ

Районный комитет народного контроля проверил выполнение мероприятий по усилению борьбы с нарушениями государственных цен в системе балаковского райпотребсоюза.

При проверке вскрыты многочисленные факты нарушения правил торговли, обмана покупателей. Так, например, в магазине села Новое Натальино А. Т. Мурашина при отпуске покупателю разных продовольственных товаров на сумму 4 рубля 8 копеек обманула его на 24 копейки.

Из 47 проверенных весов трое оказались негодными, 40 неклеимых и 10 неправильно установленных. Не отвечали требованиям торговли 84 гири.

В магазине села Красный Яр завмаг А. Н. Быкова работала на весах, стрелка которых была установлена в сторону обвеса покупателей на 50 граммов. Завмаг этого же села З. Н. Опоцева работала на весах с отклонением в сторону обвеса покупателей на 40 граммов.

По правилам мер и весов клейменные гири должны проводиться в два года раз. Многие продавцы этого правила не придерживаются.

В конторах Сухого-Отрогского, Никольского и Маянского сельпо преysкуртанты хранятся небрежно и многих не имеется в наличии.

В первом магазине села Маянки продавец А. В. Овсянникова реализовала импортные товары без навесных ярлычков и ценников. Она даже не имела на эти товары накладных. О цене товаров информировала покупателей устно. В культторге этого же села продавец А. И. Зуева продавала импортные лезвия «Орел» и «6-Монинг» по цене 50 копеек за пачку, фактически же они стоят 25.

В ларьке села Караси продавец В. С. Мордвинова продавала швейные машины марки «Подольск-100» по 57 рублей 87 копеек, а розничная цена ее — 47 рублей.

В отдельных магазинах не соблюдаются установленные правила продажи товаров. В складах раймага у завдующей Р. А. Звонковой были обнаружены дефицитные товары на сумму 1327 рублей. Для узкого круга лиц зачастую оставляется водка, которая дается даже в долг. Подобные нарушения правил торговли были обнаружены в магазинах сел Никольки (заведующая Т. Г. Корчакова), Сухого Отрога (т. Черникова), Кормежки (М. И. Казакова).

Такое положение создалось потому, что правление райпотребсоюза и его торговый отдел слабо осуществляют внутриведомственный контроль за работой продавцов. Лавочные и ревизионные комиссии работают плохо. Не во всех магазинах имеются контрольные журналы, книги жалоб и предложений трудящихся.

За допущенные ошибки районный комитет народного контроля строго предупредил председателя райпотребсоюза т. Степанова Н. А.

Председателям сельпо А. К. Кулагинной, Ф. М. Кулакову, И. Х. Харламову, П. М. Анкину, В. И. Дюкину, В. С. Снегиреву указано на их бесконтрольность за работой торговых предприятий.

За слабую организацию работы торгового отдела, нарушение правил советской торговли заведующему торговым отделом Н. А. Антошину и завдующей раймагом Р. А. Звонковой объявлено по выговору.

За неудовлетворительную работу по соблюдению розничных цен на товары в слабую постановку контрольно-ревизионной работы объявлен выговор бухгалтеру райпотребсоюза А. А. Корнилову.

Поручено правлениям райпотребсоюза, сельпо и райкоопов наказать виновных лиц, нарушивших правила торговли.

Известно, что успех любого дела определяется прежде всего верой в него. Примерно эта мысль была своеобразным эпитафием в рассказе председателя группы народного контроля колхоза «Россия» И. Е. Лаврентьева о работе народных контролеров. Сам Иван Евдокимович много лет руководил хозяйством, хорошо знает его. Теперь он пенсионер. Но кому, как не ему, возложить народный контроль? Вот уже несколько лет коммунист Лаврентьев руководит его работой.

Много дел у контролера во все времена года. То контроль за зимовкой скота, то подготовка к посевной, то организация уборочной. Важные эти периоды в жизни хозяйства, попробуй, выбери из них главный. Но правильное распределение сил группы помогает постоянно держать в поле зрения все работы. Например, пост коммуниста Н. В. Раудиной «специализируется» по животно-

водству, а группа коммуниста Н. И. Шустова зорко следит за правильным ведением агрономических работ.

— Все четыре поста у нас возглавляют коммунисты, — говорит Иван Евдокимович. — Все они глубоко уверены в необходимости

кто допускает ошибки в своей работе.

Не фиксировать промахи, а предупреждать их — таков девиз всей группы контролеров.

Трудное это дело — предупредить ошибку. Трудное, но осуществимое. На фактах народ-

но. Только так контролеры добивались успехов в борьбе с потерями.

Близится время жатвы. Механизаторы заняты подготовкой техники к уборке нового урожая. Но еще перед началом ремонта с ними контролеры ве-

## Не фиксировать, а предупреждать

контроля, и этой уверенностью стремятся «заразить» остальных товарищей. В этом мы видим решающее условие для того, чтобы контроль был действенным, принципиальным.

И, надо сказать, желание коммунистов прививать людям чувство ответственности за общее дело становится реальным. Это видно даже по отношению рядовых колхозников к работе контролеров. Идут они к ним, помогают заметить неполадки в хозяйстве. А это значит, что в контролерах видят силу, способную оказывать влияние на тех,

ноое око показывает всем колхозникам, к чему ведет бесхозяйственность. Так, в прошлом году из-за повышенной кислотности молока колхоз понес убытки на 800 рублей. Этот факт и его причины были доведены до людей.

— Появилась животноводы, что так дело не пойдет. В этом году качество нашей продукции уже гораздо лучше, — говорит Иван Евдокимович.

А сколько сил было затрачено в прошлом году на хлебоуборку! Заставили комбайнеров перемолачивать солому, взвешивали «дополнительное» зер-

ли беседу не только о том, как каждый из них думает подготовить свою машину, но и задавали конкретный вопрос: «А что ты делаешь для устранения потерь?»

Вот так члены народного контроля стремятся предупредить беспечность, привить людям чувство ответственности за свою работу. А результаты такой профилактики? Они были в прошлом году, когда труженники сельпо постоянно следили за качеством обмолота. Они будут и в этом году.

В. ХАЙДУКОВ.

## РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

В коллективе кордного производства № 2 Алексей Дмитриевич Чаков известен не только как хороший аппаратчик кислотной станции, но и как руководитель группы народного контроля своего цеха. Его группа систематически и целеустремленно ведет работу по вскрытию и устранению недостатков в своем цехе и связанных с ними по техпроцессу цеха.

В апреле текущего года внимание группы было обращено на состояние вентиляции в цехе и расходование материалов. По предложениям группы администрация цеха принимает меры. Так, в конце прошлого

года виновные в бесхозяйственном расходовании материалов и за потерю авиаваж в прядильном цехе материально наказаны — начальник смены № 2 т. Шалин, в кислотной станции начальник смены т. Ефименко и некоторые другие.

В мае группа народного контроля кислотной станции провела 7 рейдов. Рейдовые бригады интересовались использованием сырья и материалов, хранением сульфата цинка на складе, причинами утери авиаваж в прядильном цехе и осадительной ванны и т. д. Например, группа установила, что 2 мая агрегат № 12 «СД» потерял 16 кубических метров авиаваж, а 18 мая за шесть часов на прядильных машинах было потеряно 8 кубических метров авиаваж.

Возможно, какие-то потери допустимы в условиях произ-

водства, но если бы помощники мастеров тщательно следили в течение всей смены за утечками и устраняли причины, вызывающие потери, то, видимо, не было бы того, что в апреле потери авиаважной ванны по вине прядильного цеха составили на сумму 2051 рубль, в марте — на 2400.

Таким образом, от дисциплины в труде зависит очень многое. К сожалению, группа народного контроля прядильного цеха, где имеют место недостатки, еще не проявляет себя по-настоящему.

Всем группам народного контроля и их председателям следует перенимать опыт в работе у группы кислотной станции № 2.

В. СЕМЕНЬЧЕВ,  
председатель группы народного контроля комбината химического волокна.

## Рейд «Огней коммунизма»

Коллективу Саратовгэсстроя предстоит на объектах химии освоить до конца года более 12 миллионов рублей. За это время должны сдать в эксплуатацию административно-бытовой корпус, вторую и третью очереди завода запасных деталей и подготовить главные корпуса целлофанового и третьего кордного производств под монтаж оборудования.

К сожалению, время идет, а дело почти стоит на мертвой точке.

Взять, к примеру, положение на строительстве кордного производства № 3. Еще месяц назад сюда пришли со шлюзов четыре передовые комплексные комсомольско-молодежные бригады СУ-9 — Юхнова, Бокова, Богущевского и Безделина.

За месяц работы ими смонтировано менее ста кубометров сборного железобетона, уложено 194 кубометра монолитного бетона, выполнены некоторые подготовительные работы. Много это или мало?

— Мало, — отвечает мастер парторг управления Лев Сергеевич Бушуев. — При нормальной организации труда мы смогли бы сделать в десять раз больше. Но строители испытывают

большие перебои в снабжении бетоном и сборным железобетоном. В сутки получают по 10—12 кубометров бетона.

Нам приходилось говорить со строителями и на другие темы. В своих высказываниях все они останавливались на одном: руководство стройки и управления не оказывает надежной помощи непосредственным производителям работ, не вникает в налаживание четкого производственного ритма. Так, не созданы бытовые условия, не организована диспетчерская служба, не составлены четкие графики выполнения работ.

Подобная же картина и у соседей по третьему корду — строителей СУ-7, ведущих сооружение блоков цехов. Здесь «раскачка» также затянулась не в меру.

Важные работы требуется выполнить на штапельном производстве. К концу июня нужно закончить работы на базисном складе каустика, по водоснабжению и канализации, благоустройству территории. Объемы работ небольшие — всего каких-то двести тысяч рублей, но ведутся они крайне медленно, с перерывами.

Тяжелое положение сложи-

лось на целлофановом производстве. Строится оно уже третий год. Основные производственные помещения возведены, установлено некоторое оборудование. План четырех месяцев этого года выполнен лишь на 11 процентов. Работы на целлофане, по существу, прекратились.

Большой объем предстоит выполнить на строительстве второй и третьей очереди завода запасных деталей. В июне нужно закончить отделочные работы в четырехэтажном административно-бытовом корпусе, выполнить кровельные работы блока цехов в третьей очереди, во втором квартале сдать в эксплуатацию вторую очередь, а в конце сентября — третью. За этот короткий срок предстоит освоить 650 тысяч рублей. Чтобы справиться с намеченными объемами, нужно поставить на этот первоочередной и важный объект не менее 500 рабочих. Работает же здесь не более 250.

Срыв государственных заданий по основным строительным работам привел к тому, что коллективы субподрядных монтажных организаций (а их на строительстве около десяти) не

справились с выполнением монтажных работ. Все это вызвало нежелательные перестановки людей, текучесть кадров.

Для сохранения кадров руководители монтажных подразделений идут на крайние меры, — берутся за выполнение и других работ. Так, монтажники СМУС-2 подрядились поставить бетонный забор на площадке протестроительства, коллектив «Центромонтажавтоматики» ведет монтаж металлического забора. Ну, а специалисты по химической защите вынуждены заниматься второстепенными работами.

И лежат под открытым небом сотни тонн ценного зарубежного и отечественного оборудования, ржавеют, ожидая своего часа.

В мероприятиях, утвержденных Министерством химической промышленности СССР, Министерством энергетики и электрификации и «Миймонтаж-спецстроем», подписанных в апреле этого года, намечены основные меры, способствующие выводу из прорыва строительства объектов балаковского комбината химического волокна. Одной из таких мер является увеличение числа рабочих,

## На мертвой точке

## Рейд «Огней коммунизма»

Для обеспечения высоких темпов работ Саратовгэсстрой необходимо довести численность рабочих до двух-двух с половиной тысяч человек. Фактически же на работах занято не более пятисот человек.

Немаловажное значение имеет подбор опытных руководителей кадров на сооружении комплекса комбината, правильная расстановка сил ведущих подразделений, внедрение твердых графиков производства работ, надежное обеспечение металлом, сборным железобетоном, строительными материалами, а также транспортом и подъемными механизмами.

Только при этом условии дело сдвинется с мертвой точки, и строители до конца выполнят свой долг перед химиками.

Ю. ШЕВЧЕНКО,  
главный инженер управления капитального строительства балаковского комбината химического волокна.  
А. ВЕДЕРНИКОВ,  
начальник штаба «комсомольского прожестора» Саратовгэсстроя.  
С. РЕЗНИК,  
наш нештатный корреспондент.





## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПОДГОТОВКИ К ЖАТВЕ РЕМОНТИРУЮТ СТАРАТЕЛЬНО

Быстроходный газик, урча и подпрыгивая на ухабистой проселочной дороге, быстро мчал нас в степь. Через некоторое время показалась красочная арка «Совхоз «Березовский». По обе стороны — поля, поля. Еще недавно здесь кипела напряженная работа. Шла обработка земли, сев яровых культур. А сейчас они покрылись буйной зеленью набирающих силу хлебов. Границы участков окаймлены черными лентами взрыленной земли, приведены в культурный вид.

Виды на урожай хорошие. Именно поэтому так жарко, так напряженно сейчас в мас-

терских, на ремонтных площадках. К уборке урожая здесь готовятся тщательно, каждую машину налаживают, каждую, хорошо.

— Сейчас, — говорит заведующий мастерской Николай Константинович Митин, — мы поставили на линейку готовности 9 самоходок из 12, предусмотренных планом. В плане не ограничиваемся. В просмотре нуждается и часть остальной техники. На территории в ремонте находится еще 10 комбайнов. Осмотр и подготовка их подходит к концу. Но сдерживают моторы. Отправили их в мастерские балаковского объединения «Сельхозтехника» давно. Мы ждем их с нетерпением.

Лучшие люди? У нас их много. С большим подъемом трудятся в эти дни токарь Александр Кадочников, газосварщик Николай Зайцев, слесарь Иван Гречкин. Работы у них много, Гречко не сидит без дела. Токарь реставрирует парнаторы, обрабатывает после сварки валы, вытачивает множество разнообразных мелких, но необходимых для ремонта деталей. О сварщике и говорить не приходится. Следы его труда видны на многих узлах хлебоуборочных машин.

У комбайнеров забота своя. Подходим к Виктору Свежинскому. Это молодой, но бывалый механик. Впервые сел за штурвал комбайна в 1959 году. Затем был призван в армию. Недавно снова вернулся в родной совхоз, к любимому делу. Работал трактористом. Сейчас готовит комбайн. Старенькую самоходку он уже восстановил. Делает все основательно, с гарантией на безаварийную работу.

— Я уверен, — говорит он, — что техника работать будет. Урожай соберем быстро и без потерь.

Воле другой машины молодцевато орудовали ключами молодые ребята — комсорг отделения Анатолий Тараненко и Петр Насымбаев. Почему вдвоем? «Взаимопомощь, смеются они. — Работать будем смеясь на своем комбайне, но при ремонте друг без друга не обойтись». И ребята внимательно принялись за осмотр очередного узла. На вопрос «Как думаете работать?» ответили: «От старших не отстанем. Но пока относятся к нам инженерно-технические работники с недоверием. С неохотой дают новые детали и узлы. А без хорошего ремонта нет надежной гарантии, нерешены в выполнении социалистических обязательств. На это руководителям надо обратить внимание и помочь нам, молодым».

Мастерски, со знанием дела говорит свой степной корабль передовой механизатор Александр Шемакин.

Вместе со старожилками дружно трудятся, тщательно готовятся к страде приехавшие из Балакова на хлебоуборку рабочий деревообделочного завода опытный комбайнер Дмитрий Федорович Макаров и рабочий транспортного цеха комбината химического волокна Семен Михайлович Рябов.

Всюду, где бы мы ни бывали, среди хлеборобов царит хороший трудовой настрой. Задача у всех одна — к 1 июля всю технику поставить на исходные рубежи. И такие старательные поставят.

В. БУТЫЛЕВ.

Виктор Фомин — один из лучших электросварщиков третьего участка СУ-7. Сменные задания он выполняет на отлично.  
Фото И. СИДОРЕНКО.

## ПЕДАГОГИ УЧАТСЯ, УЧАЩИЕСЯ ОТДЫХАЮТ

Мы попросили заведующего районным отделом народного образования Михаила Григорьевича Сергеева рассказать о том, как прошли экзамены выпускников школ, о планах отдыха учащихся, о подготовке учителей кадров в период летних каникул. Вот что он сообщил:

— В этом году к экзаменам допущено было 362 учащиеся восьмых классов и 42 — десятых классов. Итоги экзаменов показывают, что педагогические коллективы школ неплохо поработали над повышением качества знаний учащихся. Достойно знают, что в Натальинской 8-летней школе 50 процентов выпускников сдали экзамен по математике на «4» и «5». Такие же результаты в Ново-Полеводинской, Больше-Кушумской, Еланской и ряде других

школ. И лишь в Ивановской и Кормежской школах два ученика не справились с заданием по математике.

Также успешно закончились экзамены по остальным предметам. Теперь выпускникам предстоит напряженная подготовка к поступлению в техникумы и вузы. Часть бывших учеников изъявила желание остаться в родных колхозах и совхозах.

Что касается остальных учащихся, то большинство из них проведут каникулы на детских оздоровительных площадках, которые будут открыты при каждой школе. Впервые в этом году начнет работать межколхозный пионерский лагерь, строительство которого уже заканчивается. 1 июля он примет первых 160 учащихся. Кроме того, многочисленные группы

ребят совершат туристические поездки по городам-героям, на родину В. И. Ленина — Ульяновск, совершат походы по местам боевой славы. Намечена встреча со знатной свиначкой колхоза имени Карла Маркса Героем Социалистического Труда Александрой Давыдовой Егоревской.

С этого года начнется подготовка к переходу на новую учебную программу, и в частности, на предметную систему обучения в 4-х классах. Историки, физики и математики уже прошли переподготовку в институте усовершенствования учителей. Педагоги младших классов сейчас осваивают новую программу.

А. ОРЛОВ.

## ТРИ УДАРНЫХ ДНЯ

Организовано провели стрижку овец колхозники нашей сельскохозяйственной артели. За три ударных дня полновесное руно снято со всех 1535 овец.

Особенно напряженно поработали в эти дни Нина Емельянова, Валентина Артемова. Они остригли по 50 голов каждая. Хорошо потрудились комсомольцы Валентин Силкин, Сама Лыков, Петр Зуев, Иван Зеленый.

Отлично поработали наши забавы. Годовой план по настригу шерсти выполнен. В физическом весе «белого золота» получено 44 центнера вместо 35 плановых.

А. КАПКОВА,

член партбюро колхоза «Новый быт».

## ДОСРОЧНО

На днях животноводы колхоза имени Фрунзе одержали важную трудовую победу. Полугодовой план по продаже государству мяса выполнен досрочно.

На заготовительный пункт поступило 630 центнеров качественной говядины, свинины.

Так открывается альбом — проспект балаковского комбината химического волокна. Красочные фотоиллюстрации и рисунки привлекают внимание каждого, кто возьмет в руки и полистает эту небольшую, но со вкусом сделанную книжечку.

На первых двух страницах дан панорамный фотоснимок «Гигант большой химии» и текст:

«На балаковском комбинате химического волокна работают два кордных, сероуглеродное, сернокислотное и штателное производство. Ведется строительство целлофанового и третьего кордного производств. В январе 1967 года сдан в эксплуатацию завод запасных частей и деталей химической промышленности».

На третьей и четвертой страницах фотобетив запечатлел в панораме технологическое оборудование кордных производств, знатную ткачиху — ветерана комбината, депутата Саратовского областного Совета Татьяну Семеновну Бурмистрову с подругами, которым она передает свой опыт.

ИЗДАНО В САРАТОВЕ

## ГИГАНТ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

Последующие страницы также не менее интересны. На фотоснимке показано технологическое оборудование сернокислотного производства. Коллектив его почти с первых дней пуска начал выработывать на уровне мировых стандартов серную кислоту, и теперь он сдает свою продукцию по первому предъявлению без проверки ОТК.

На одной из страниц мы видим портрет делегата XXIII съезда КПСС — знатную ткачиху опытного экспериментального цеха, награжденную за успехи в труде орденом «Знак почести», Галину Кокшину. Это она вместе с научно-исследовательскими работниками цеха задает тон в правильном использовании на кордных производ-

ствах технологического оборудования.

А вот еще красочный разворот. Он открывается обилием заголовком «Правофланговые». Их свыше 70 человек, награжденных орденами и медалями за лучшие успехи в труде, за выполнение заданий семилетнего плана развития народного хозяйства.

В альбоме есть раздел: «Наш город». Здесь в цветных фотоиллюстрациях показаны многоэтажные дома, в которых живут химики, детские комбинаты, гостиницы, продуктовые и промтоварные магазины, политехнический институт, поликлиника, Богатырь-иллюстрации и содержанием разделы «Спорт», «Отдых».

Хороший альбом! Но приходится сожалеть, что тираж его невелик. Такие альбомы нужны не только для докладчиков, агитаторов, пропагандистов, агитаторов, пропагандистов. С его страницами с величайшим интересом познакомятся многие труженики города и деревни.

М. ПАТРИКЕЕВ.



На комбинате промышленных предприятий хорошо трудятся работники Г. А. Силантьева (слева) и Л. Ру-денко. Фото И. Сидоренко.

## МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Ряд хозяйств района в 1968 году успешно справляются с планом сдачи металлолома. Так, совхоз «Волгарь» из годового плана 140 тонн на 15 июня сдал 73, совхоз «Зоркинский» из 135 тонн сдал 65, колхоз имени Карла Маркса из плана 62 тонны сдал 55, колхоз имени 16 партийного съезда из плана 50 тонн сдал 36. Это очень хорошо.

Но некоторые руководители хозяйств не поняли важности этой задачи, срывают план сдачи металлолома, в то время, как территория, где хранится техника, захластана выбракованными и списанными машинами. Например, колхоз имени Чкалова (председатель тов. Шварев А. А.) из годового плана 53 тонны на 15 июня не сдал ни одной тонны, колхозы имени Фурманова «Заря» из плана 50 тонн сдали по 5 тонн, ряд других хозяйств сдали по 6—9 тонн.

В результате такого отношения руководителей хозяйств району в целом сократилось выполнение полугодового плана сдачи металлолома. На 15 июня 1968 года колхозы и совхозы должны были сдать 606 тонн, а сдали лишь 426.

В ближайшее время областными управлением сельского хозяйства поставлена ответственная задача — до начала уборки урожая выполнить 9-месячный план по сдаче металлолома. Металлолом есть, транспорт есть. Нужно организовать сдачу, и план будет выполнен.

М. ИГОНИН,  
старший инженер гостехнадзора.



Трудно сказать, кто волновался в эти часы больше: то ли зрители, то ли манекены, любезно представившие свои головы в распоряжение парикмахеров, то ли сами исполнители — участники второго кустового смотря конкурса парикмахеров.

Три часа дня мнуньвоскресенья. Члены жюри за круглым столом. Председатель жюри главный инженер комбината бытового обслуживания Зинаида Михайловна Немова засекает время. И началось... Стрелочка табло, щелкают ножницы, руки участниц конкурса мелькают с удивительной быстротой.

Сегодня соревнуются мастера трех городов: Балакова, Пугачева и Ершова. Победителей ждут дипломы и денежные премии; парикмахеры, чья работа удостоится первых двух мест на конкурсе мужских и женских причесок, поедут на областной

конкурс, который вскоре состоится в Саратов.

Основная задача конкурса — создание причесок и стрижек, соответствующих направлениям современной моды. Символично, что кустовой смотря конкурса проводится в городе юности. Много молодежи в Балакове, и мастера наших парикмахерских не испытывают нужды в клиентах. Неудобно, что соревнования подобного рода помогут парикмахерам овладеть самой современной техникой.

Кстати, о технике. Одно из основных условий конкурса — применение новых технических приемов: филировка волос бритвой, укладка феном. Этими владениями процессами владеют далеко не все балаковские парикмахеры. А жаль. Ведь

они способствуют точности стрижки, устойчивости причесок.

Первыми закончили соревнование мастера мужских причесок. Впереди наша землячка Алла Свешникова, второе и третье места у пугачевских парикмахеров Евгения Якуниной и Алевтины Антоновой.

У мастеров дамских

Юлии Поздняковой (Балаково), третье — у Людмилы Сурковой (Пугачев).

Под аплодисменты зрителей победители получают зеленые и синие книжечки дипломов и премии.

Результаты конкурса радуют. Участники показали незаурядное мастерство, порадовали творческими находками.

Пожалуй, оставляет желать лучшего только организация смотра. Зрители даже не смогли после подведения итогов увидеть прически, отмеченные дипломами! Необходимо, на наш взгляд, каждое соревнование подобного рода превратить в праздник моды: устраивать демонстрацию лучших современных причесок, рассказывать зрителям о направлениях моды. Иными словами — бороться за подлинный вкус, которым (увы!) многие молодые жители Балакова пока похвалиться не могут.

## РОЖДЕНИЕ КРАСОТЫ

рикомахерских не испытывают нужды в клиентах. Неудобно, что соревнования подобного рода помогут парикмахерам овладеть самой современной техникой.

причесок борьба шла как бы в два круга. Сначала им предстояло выполнить повседневную прическу, затем — вечернюю. В минувшем году на первом областном смотре в Саратове второе место заняла балаковка Тамара Пыкина — мастер дамского зала павильона № 7. «Придется» ей ехать в Саратов и в этом году: ведь она заняла первое место на кустовом смотре-конкурсе. Второе место у

## ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

23 июня прошла очередная игра всесоюзного первенства футбольных команд класса «Б». На этот раз балаковский «Химик» встречался с энгельским «Трудом».

Исход поединка решил единственный мяч, забитый в ворота гостей центральным нападающим нашей команды Алексеем Хвостовым.

После этой игры турнирное положение «Химика» еще более упрочилось. Имея в активе 22 очка, балаковские футболисты вошли в тройку лидеров своей подгруппы.

Следующую встречу «Химик» проведет 27 июня на чужбине с командой «Энергия» (г. Волжск).

А. ПАВЛОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 июня. 11-05 — Теленовости. 11-15 — Медицинские новости. 11-30 — «Наука — производству». Тележурнал. 12-00 — «Карусель». Музыкальная популярная программа. 12-45 — «Для школьников». «Тебе, юность!» К 50-летию ВЛКСМ. Передача из Пензы. 14-00 — «Аршин Мал-Алан». Художественный фильм. 18-00 — Наш учебный лекторий: лекция на тему «Резьбовые соединения». Читает заведующий кафедрой «Детали машин» Саратовского политехнического института, кандидат технических наук А. Н. Солянов. 18-40 — «Человек и природа». 19-15 — В эфире — «Вертикаль». 19-30 — «Потемницы». Передача из Сочи. 20-00 — Программа цветного телевидения. 21-30 — Международная встреча по баскетболу СССР — США. В перерыве — «Время». Информационная программа. 23-15 — Страницы музыкального календаря. Н. А. Римский-Корсаков. Симфоническая сюита «Шехерезада». 22-30 — «Откровенная камера». 00-15 — «Только факты». Программа передачи. Музыкальный маяк. 27 июня. 11-05 — Теленовости. 11-15 — Для дошкольников. «Робятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11-30 — На полях страны. 12-00 — «Шахсенем

и Гариб». Художественный фильм. 13-15 — В эфире — «Молодое поколение». «Здравствуй, давайте познакомимся». 18-10 — «Июнь-68». Информационный журнал. 19-00 — Город — село. 19-15 — Сельские огни. 19-30 — «Основные производственные фонды». 20-00 — А. Чехов. «Цветы запоздалые». Премьера телевизионного спектакля. 21-30 — «Время». Информационная программа. 23-15 — «Мастера искусств». Заслуженный артист РСФСР Е. Евстигнеев. 00-30 — «Только факты». Программа передачи. Музыкальный маяк.

28 июня. 18-05 — Теленовости. 18-15 — Для младших школьников. «Веселый городок». 18-45 — «Эхо спортивного мира». Комментарий спортивных событий за июнь. 19-30 — «Солнцу и морю навстречу». Музыкальная развлекательная программа. Передача из Одессы. 20-30 — Кубок СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Спартак» (М). Передача из Киева. В перерыве — в эфире — «Молодость». Навстречу IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии. 22-15 — Сельские встречи. 22-50 — Концерт художественной самодеятельности химиков г. Балакова.

## В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Сегодня и завтра. ПОЕДИНОК В ГОРАХ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Малый зал. Сегодня и завтра. ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ — в 10 и 12 часов. РОДИВШИЕСЯ В ГРОЗУ — в 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Летняя площадка. Сегодня. БЕСПОКОЙНАЯ ПЛЕМЯНИЦА — в 22 часа. Завтра. АНДРЕЙКА — в 22 часа.

Октябрь. Сегодня. АНЮТНА ДОРОГА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Завтра. БАРАБАНЫ СУДЬБЫ — в 9, 11 часов. НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЙ СТАМБУЛА — в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Летняя площадка. Сегодня. НАГАЯ ПАСТУШКА — в 22 часа. Завтра. БАРАБАНЫ СУДЬБЫ — в 22 часа.

Космос. Сегодня и завтра. ГРЕНАДА, ГРЕНАДА, ГРЕНАДА МОЯ — в 9 часов. ЗАМЕРЗШИЕ МОЛНИИ (2 серия в один сеанс) — в 11, 14, 17 и 20 часов.

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

## ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ!

У работников городского ЗАГСа стало хорошей традицией торжественно отмечать регистрацию самых молодых граждан Балакова.

В минувшую пятницу в клубе «Комсомолец» права гражданства получили еще 30 малышей и среди них Оля Жилкина, ставшая тысячным ребенком, рожденным в нашем городе с начала года.

Собравшись в клубе пап и мам тепло приветствовали, дали советы депутат городского Совета Л. Ф. Плотичина, председатель комиссии по общественным обрядам при горисполкоме Г. И. Юданова, врач детской поликлиники Кокурина.

После вручения свидетельств о рождении старшие братья и сестры новых граждан города — воспитанники детского сада № 15 — выступили с концертом.

А. ПЕТРОВ.

## У библиотекарей — сессия

Два дня в Балакове проходил семинар очно-заочных курсов, организованный при Саратовской областной библиотеке.

На нем присутствовали библиотекари Вольского, Марковского, Хвалынского, Балаковского и других районов.

Семинар был посвящен актуальным вопросам руководства чтением в массовых библиоте-

ках, организации справочно-библиографической работы, пропаганде рекомендательной литературы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию Ленинского комсомола.

Участники семинара выезжали в село Маянгу, где ознакомились с опытом работы местной библиотеки.



В обеденный перерыв рабочие комбината промышленных предприятий часто играют в волейбол. Фото И. Сидоренко.

## ИНТЕРЕСНОЕ ВПЕРЕДИ

Недавно комсомольцы и молодежь общекласса № 20 Саратовгэсстрой избрали свой «особый» штаб. Его члены разработали план проведения летнего досуга молодежи. И вот в первое же воскресенье он начал осуществляться. Группа юностей и девушек с рюкзаками, в которых были шахматы, отправи-

лись на отдых за город. Много удовольствия доставил всем этот день. Соревновались по волейболу, шахматам, плаванию.

А еще через несколько дней был интересно проведен первый «Голубой огонек». И хотя

его организаторами были П. Долбиков, Н. Жук, Н. Богданов, за «Огонек» волновались все: уж очень хотелось, чтобы он светился ярче. Но опасались напрасно.

Большой интерес у всех ребят вызвала встреча с комсо-

мольцем 20-х годов И. М. Матвиенко. Иосиф Максимович увлекательно рассказал о трудной, но героической жизни комсомольцев первых лет Советской власти. Благодарные слушатели вручили ему памятный подарок.

В. ВЕРНИГОРА, секретарь комитета комсомола Саратовгэсстрой.

### ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

помощники мастеров прядильных и крутильных цехов; слесари по ремонту химического оборудования, слесари-канализаторщики, сантехники, жестянщики, токари, электрослесари, электромонтеры, аппаратчики, прессовщики, перезарядчики, прядильщики.

грузчики, стюкальщики, рабочие в путевую бригаду транспортного цеха на сдельную оплату труда.

Мужчины не моложе 18 лет, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их на комбинате в порядке индивидуального обучения в течение 3-х месяцев.

Одним предоставляются места в благоустроенных общежитиях.

Малосемейным, высококвалифицированным специалистам-мужчинам гарантируется в течение года служебная комната в домах для малосемейных с сохранением очереди на благоустроенную квартиру и оплата расходов в соответствии со ст. 82 КЗОТ РСФСР.

### АТК-2 требуются на постоянную работу автослесари 3-4 разрядов.

Организируются бесплатные курсы водителей с 15 июля. Обращаться в АТК-2, проезд автобусом № 5, остановка ДОЗ, 10-2.

### Балаковский мехлесхоз

принимает на временную работу для прополки лесных культур детей не моложе 14 лет.

Обращаться по адресу: г. Балаково, Советская, 102.

### Строительному управлению № 9

#### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие для выполнения работ по строительству Балаковской ТЭЦ-4 и корда № 3 химкомбината следующих профессий:

- кровельщики III-IV разрядов,
- плотники III-IV разрядов,
- каменщики III-V разрядов,
- бетонщики III разряда,
- транспорти рабочие I-II разрядов.

Оплата сдельная.

Обращаться в отдел кадров СУ-9, район шлюзов, 10-1

### Балаковскому гормолзаводу

требуется тракторист. Обращаться: Балаково, гормолзавод, с 8 до 17 часов ежедневно.

3-1.

### Строительное управление

№ 1 Саратовгэсстрой ставит в известность граждан города Балакова о том, что начнется на сооружении ГЭС, ходить по краевым путям верхнего и нижнего бьефов, выходить на бычки строго запрещено!

Граждане! Не подвергайте себя опасности, не заходите на строительные площадки на сооружение ГЭС.

5-2